

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LOGROÑO, 125 pesetas al año.  
FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado, 4 pesetas;  
meses vencido o por comisionado, 4 pesetas 30 céntimos.  
EXTRANJERO, 9 pesetas trimestre.  
Se considera que continúa suscripto al periódico todo  
abonado que no devuelva a la Administración los números  
una vez terminada la suscripción.

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS

**BANCO Riojano** CAPITAL 1.500.000 pts  
Cuentas corrientes a la vista..... 5 por 100 anual  
Comisiones a seis meses..... 5 por 100 anual  
Idem ..... 5 por 100 regalos  
Idem ..... 5 por 100 regalos  
Caja de AHORROS 2 por 100 ANUAL  
5 por 100  
5 por 100  
5 por 100

MUEBLES FLORES Casa Pernas, Logroño Objetos para regalos Sombreros para señora

**MOBILIARIOS COMPLETOS** ANTONIO ANTIA (frente al Ayuntamiento)

**J. Montero** CIRUGIA GENERAL SECRETAS De 11 a 1 y de 3 a 4 Hospital Provincial

**Enfermedades de los ojos** F. ANGEL CHAVARRIA Consulta de las Clínicas de París. Consulta diaria, de 10 a 12. Cuatro Esquinas. CALAHORRA

**V. Infante** Especialista en Oftalmología, París y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. B. Herrerías, 11. AUGUSTO COLIS MEDICO DENTISTA. CALAHORRA

**BANCO HISPANO-AMERICANO** LOGROÑO HORAS DE CAJA

Normalizada ya la circulación, de los trenes y desaparecida la causa que motivó el cambio de horario en nuestro servicio de Caja, a partir de HOY LUNES, 20, estarán abiertas al público nuestras oficinas de diez a una por la mañana y de dos y media a cinco por la tarde.

**LA PASTORAL DE UN OBISPO** DE SUBSISTENCIAS

**Las elecciones y los prelados** La circulación de facturaciones

Ya nos anticipó ayer el telégrafo que el obispo de Barcelona ha dirigido a sus feligreses una pastoral sobre el deber electoral.

Hoy aquí los principales párrafos de la pastoral:

Una rápida frecuencia hemos visto repetirse las elecciones. En ningún caso los hemos dirigido instrucciones ni exhortación alguna. Es un peligroso terciar cuando de luces se trata! Cuando todos discuten y todo se discute, es tan extraño que lo indiscutible desciende y que se coloque en el pleno de discusión.

Los momentos son de tal modo decisivos, que el silencio pudiera ser culpable indiferencia. Asistimos a la elaboración de un mundo nuevo; no aportar, si no sillares, granos de arena, a la construcción de la nueva ciudad es deicto de lealtad.

A nadie se oculta que las elecciones próximas decidirán el porvenir de España. No se trata ya de si nos da de regusto o el otro sistema político; de si ha de predominar tal o cual escuela económica; de si la acción administrativa ha de seguir unos otros cauces, de si deben formarse intereses materiales determinados con preferencia a otros. Todo ello será importante y obligatorio a la actuación decidida. Se trata de algo más: Religión, familia, justicia, orden, autoridad

de lo que es base del vivir social en litigio, y el fallo debe dictarse el 1 de junio. Se trata de ser o no ser.

Es debo de conciencia la emisión del voto, y por lo mismo comete pecado de omisión el que, sin causa proporcionada que le excuse, deja de votar.

Solo la imposibilidad o una muy gran necesidad pueden dispensar de esta obligación, pues el cumplimiento del deber exige hasta el sacrificio proporcional.

La abstención de votar es desertar del campo de batalla y por lo mismo importa cobardía o tracición. Pue contribuirse al triunfo del enemigo o del indiferente en religión, si se rehusa el voto al candidato católico y católico, y en tal caso se corre falta grave.

En el caso de presentarse varios candidatos a quienes no quiera negar el título de católicos, se votará lo que ofrece más garantías en orden a la defensa y fomento de las religiones.

No presentarse candidato de seguras garantías desde el punto de vista católico, aun se deberá votar por el candidato reputado menos malo, con tal que no sea sectario.

Asimismo para quienes el voto es realmente obligación, en el caso de que los candidatos que se presentan sean todos sectarios, deberán votar en banco.

Las inspiraciones de la propia conciencia, y en la duda, la consulta de hombres de inteligencia, lejanos y perfecta honrabilidad de vida, y en los casos concretos, y personales,

# LA RIOJA

DIARIO IMPARIAL DE LA MAÑANA  
FUNDADORES DON FAGUNDO Y DON FRANCISCO MARTINEZ ZAPORTA

Lunes, 19 de mayo de 1919

## REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, 9, BAJOS

APARTADO DE CORREOS, NÚM. 28.

No se devuelven los originales anaqueles ni se insertan anuncios a precios convencionales. Recibidos a una peseta línea.

NÚMERO ATRASADO, 10 CENTIMOS

## DE ELECCIONES LA POLITICA

Madrid, 18.—V. L.

## EXPLICACIONES DE MAURA

Al terminar el sábado por la noche en palacio el banquete de gala, el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas informaron al monarca de todo lo referente a la petición de las izquierdas, respecto al levantamiento de la suspensión de garantías, y el acuerdo recaído en el Consejo celebrado últimamente.

Seguidamente don Alfonso confeccionó con el señor Maura y algunos ministros.

El jefe del Gobierno, entonces, dio explicaciones al conde y al señor García Prieto diciéndoles por qué no les comunicó el acuerdo del Consejo, ya que pensaba haberles visto ayer.

Al salir el conde de Romanones de Palacio, fué preguntado si creía en el levantamiento de aquella suspensión y contestó que no le parecía que fuesen restablecidas.

**EL MITIN DE LAS IZQUIERDAS.**

En el teatro del Centro se ha celebrado el mitin de las izquierdas antimonárquicas, que presidió don Pablo Iglesias.

Los discursos pronunciados por los señores Tato y Amat, Rico y Moravia, carecieron de importancia.

Al hacer don Luis Zulueta alusiones al poder militar, el delegado de la autoridad anunció que de continuar tratando ese extremo el crácer suspendría el acto.

Se promovió un fuerte escándalo.

El señor Besteiro pronunció un amplio discurso, empleando eufemismos.

Habló de un país imaginario.

El señor Prieto explicó que el triunfo de la candidatura confundista en Madrid representaría la derrota del rey y del Ejército.

El señor Salillas dijo que representa el apostolado de la reforma penitenciaria.

Habla de su campaña sancionadora de la prisión celular. Recuerda los sucesos ocurridos en la Cárcel Modelo, y refiere sus procedimientos para resolver el conflicto.

Don Pablo Iglesias resumió los discursos, siendo aclamado.

**DICE GOICOCHEA**

Refiriéndose el señor Goicochea a las cuestiones de orden público ocasionadas por conflictos en provincias, dijo que en todas había tranquilidad.

Habla de su campaña sancionadora de la prisión celular. Recuerda los sucesos ocurridos en la Cárcel Modelo, y refiere sus procedimientos para resolver el conflicto.

Don Pablo Iglesias resumió los discursos, siendo aclamado.

**SOBRE EL PASTO**

El «Heraldo» dice que el pacto de las izquierdas se ha concertado para algo transcendental, apartándose de las tímidas resoluciones a que se iba acostumbrando el país.

Las izquierdas han roto todo trato con el Gobierno, declarándole implacable hostilidad.

Los ministeriales creen que más adelante se romperá el pacto o se limitará a los alistas, pero los juicios no podrán ser gran dificultad, contando como cuenta esta fabrica con buena dirección e intelligentes jefes del Cuerpo, maestros peritos en la construcción de material de guerra y obreros que tanto en labores como en ser conocedores del cumplimiento de su deber, tienen asimilada fama, por lo que las circunstancias europeas no podrían impedir el continuo la fabricación de este material.

Principiaron las obras y no podían suspenderse los trabajos. Había que continuar la construcción y los planes estaban incompletos.

Mas esto no podía ser gran dificultad, contando como cuenta esta fabrica con buena dirección e intelligentes jefes del Cuerpo, maestros peritos en la construcción de material de guerra y obreros que tanto en labores como en ser conocedores del cumplimiento de su deber, tienen asimilada fama, por lo que las circunstancias europeas no podrían impedir el continuo la fabricación de este material.

Unicamente el gobernador de Cádiz comunica que hay chispazos de intento de huelga en los obreros agrarios y mineros.

La amenaza de huelga existe también en otras provincias como en Toledo, donde en el pueblo de Escalonilla hubo tentativas de huelga.

Terminó diciendo el ministro de la Gobernación este es el pan nuestro de cada día.

Por personas llegadas de Andalucía se ha sabido que el problema agrario se va agudizando.

**LA FE NOTARIAL**

El Secretariado del partido mauresta ha dirigido al presidente del Consejo de Ministros la siguiente petición.

«El Secretariado del partido mauresta ha acordado dirigirse a V. E. en ruego de que, a los efectos de las próximas elecciones generales, se reproduzca en todo su alcance el real decreto de 7 de febrero del año próximo pasado, relativo a la extensión de la fe notarial.

La persecución de los delitos que contra la pureza del sufragio se cometen exige adopción de medidas que garanticen cumplidamente la eficacia de la actuación ciudadana.

Y entre estas medidas, ninguna tan útil, como las que facilitan la

## LA SEMANA FINANCIERA RIPOS DEL DIA

## DE «MALA PATA»

«Patos» por de más fué lo sucedido en Santa Fe, muy cerquita de Granada, donde hubo una colisión, porque en una procesión que es allí muy celebrada, no se quiso descubrir uno que se no sentía, (miren que se no sentir quién en Santa Fe vivía!) Los dos bandos que allí existen, que nada tienen de hermanos, se vinieron a las manos y en su arrebato, se embistieron. Son los unos «Patas negras», los otros «Patas blancas», y a disgusto de las sugerencias, todos manejan las trancas. Aunque el motín yo no vi, pues no estaba allí, y me alegra, ¡vaya! me parece a mí que fué un motín blanco y negro donde la gente asombrada diría con gran dolor, «me han largado una patada y no sé de qué color».

Lo triste es que por sus gracias, hubo sustos pitorriados dando lugar a desgracias los irritados «patudos»

Puede opinar cada cual como quiera, mas yo, en plata,

los dije que el «coco» tal cosa «malísima pata»

Y acabo como empieza;

leímos la explosión:

«patos» por demás fué lo ocurrido en Santa Fe!

## JUSTO MEDIO

## DEL MAGISTERIO

A un buen amigo, maestro nacional de...

Que vamos bien orientados, unas impresiones de periódico profesional madrileño nos lo dicen analizando su texto, y como anillo al dedo vienen sus palabras, que dan valor a mis temores y recelos. Dice

el autor, que se firma con el nombre de un gran legislador de la antigüedad: «Dícese que se piensa en aprovechar parte del aumento que se concedió a la aludida Comisión de Presupuesto para crear categorías superiores a 5.000 pesetas».

«Más claro lo queremos? También es desgracia que nuestra desventura como clase sea creada exclusivamente por la ambición de unos pocos, que deben su ascenso reciente de 1.500 pesetas— mayor sueldo que el disfrutado por muchos miles de compañeros— al visito, homenajes y manejos muy... docentes. Comprendo que un hombre engaña y se burla de otro; pero de una agrupación tan numerosa como el Magisterio, integrada por varios miles de personas cultísimas, no, y mil veces no.

Cheque internacional

Francos, de 80'40 a 77'10.

Libras, de 22'20 a 23'08.

Madrid, Zaragoza y Alicante, de 23'50 a 33'60.

Azucareras preferentes, de 91'25 a 94'50.

Azucareras ordinarias, de 42 a 47'75.

Capitales extranjeros a España.

La importancia que tiene hoy

España no está oculta para los extranjeros, pues tanto los Estados Unidos como Inglaterra, Francia e Italia, se aprestan a instalar establecimientos de crédito para estar siempre en contacto con sus respectivas naciones en lo referente a exportación e importación.

Estas naciones se han hermanado en capital y en industrias con la nación española, montando Bancos protectores de ellas, cuyo capital extranjero y español les hace prosperar. También los alemanes parecen que se mueven, aunque no tanto, como ellos desean, hasta que termine la Conferencia de la Paz, y queden libres para aumentar sus instalaciones industriales: pero quienes más se distinguen en su actividad son los ingleses, pues una Sociedad titulada Sociedad Española de Construcciones Babcock & Wilcox ha comprado en Sestao y en San Salvador del Valle extensos terrenos para construcción de talleres y edificios para oficinas, habiendo autorizado a los ingleses la adquisición de maquinaria por un costo de tres millones de pesetas.

El aumento de nuestra Deuda

Hemos tenido cuatro Ministerios

y cinco ministros de Hacienda en

el transcurso de un año, y ninguno de ellos ha intentado presentar un proyecto reformando el sistema tributario con objeto de buscar más ingresos, y, mientras tanto, el Estado va aumentando sus gastos y el déficit alcanza proporciones alarmantes, aumentando al mismo tiempo la Deuda pública, porque los Gobiernos que no cuentan con recursos votados por el Parlamento, tienen que echar mano de recursos extraordinarios, abusando del crédito.

Lo único que no aumenta son los ingresos, pues esta fuente está agotada, porque el vigente sistema es el que implantó en el año 1845 don Alejandro Mon, y desde entonces ningún ministro de Hacienda se ha atrevido a hacer reformas fundamentales. En todas las naciones se han creado tributos nuevos que afectan considerablemente a la riqueza, buscando el dinero donde se dé, y donde escasea. Nosotros permanecemos quietos atraídos a la propriedad. Aumentan plazos del avalanchón, no categorías, y así, durante la vida profesional máxima, queda gozarse de los be-

neficios del galón encarnado y de las galeras de coronel. Miren ustedes, señores, de las primeras categorías, que en esta vida todo es barro, lodo, humo; en cambio si nos ayudan honestamente, ¡qué satisfacción más grande han de sentir! Y nosotros, los del *periodista*, talón de otro y hasta los de la parte central, rogaremos por que encuentren la puerta del cielo bien abierta, de par en par.

Ya verás, querido amigo, como las encierran cerradas y a San Pedro echando la siesta.—A. R. S.

Huercanos, 10 de mayo de 1919.

## Celebración de LA RIOJA

## Los ideólogos

Hay seres dichos que se pasan la vida ideando medios para beneficiar a sus semejantes, y al mismo tiempo hincharse de dinero.

Estos sujetos, cada vez que se los encuentra, se han estudiado un asunto nuevo.

Gozan lo indecible pensando en los pingües resultados de la idea que germinó en su cerebro las va a proporcionar.

Eso sí; nunca

comprobación de los hechos punitivos cometidos con motivo de las elecciones.

#### CANDIDATOS FEDERALES

La Asamblea general del partido republicano federal, teniendo en cuenta que este partido no está representado en la candidatura llamada de las izquierdas, ha acordado, en su reunión de anoche, presentar por Madrid, en las próximas elecciones de diputados a Cortes candidatura propia, autorizando a su Comité municipal para la ejecución del acuerdo.

Asimismo fueron designados los señores don Joaquín Pi y Arsuaga, don Arturo Illorente, don Daniel Garci Alberto, y don Elvilio Serrini.

#### RESTABLECIMIENTO

##### UNA GARANTIA

El rey ha firmado hoy un decreto del Ministerio de la Gobernación, levantando en todas las provincias del reino, con motivo de la lucha electoral, la suspensión de la garantía del párrafo segundo artículo 13 de la Constitución, quedando modificada en ese extremo el decreto de 24 de marzo último.

Sa concede a todos los electores el derecho a reunirse libremente, conforme al artículo sexto de la ley de 15 de junio de 1880, y el Ministerio de la Gobernación y la Dirección de Seguridad adoptarán las medidas necesarias conducentes a que sea respetado ese derecho.

Conforme a lo dispuesto se ha enviado una circular a los gobernadores, haciendo saber los encargados de la censura que cuidan bajo su más estrecha responsabilidad, el nombramiento es lo más mínimo la publicación de proclamas, folletos, artículos, etc., con fines exclusivamente electorales, sin otras limitaciones que las impuestas por las leyes y del deber de stander preferentemente a la necesidad de conservar el orden público.

#### SE ALEGAN PRECEDENTES

Hablando el ministro de la Gobernación con los periodistas de la conducta del Gobierno y de los precedentes en que se apoya, ha dicho aquél, que ocurrieron casos análogos en los años 79, 98 y 1.900, presidiendo los Consejos de ministros los señores Martínez Campos, Sagasta y Azcárraga, respectivamente.

De los tres precedentes el más liberal es el señor Sagasta, de cuya disposición es copia literal el decreto que hoy ha firmado el rey.

Solamente en un caso—ha añadido el señor Gómez—se celebraron las elecciones con las garantías en suspenso, y ello ocurrió en Barcelona el año 1918, presidiendo el Gobierno el marqués de Alhucemas y siendo ministros los señores Vinent y Rodés.

#### OTRA REUNION DE LAS IZQUIERDAS

Esta noche, a las ocho y media, han vuelto a reunirse en el Congreso los jefes de las izquierdas, para correr el documento que como manifiesto al país, ha de publicarse inmediatamente.

Todos los reunidos estamparon su firma al pie del escrito, en el que se dice, que la izquierda conducta del Gobierno, creando un régimen de excepción, ha invitado a unirse a todos los representantes de las izquierdas.

Hacen reír que se ha requerido a Gob. no repetidas veces para que levantara la suspensión de garantías en su totalidad, y que se ha negado a acceder a ella.

Se afirma que el Gobierno aprovecha la situación para forjar un Parlamento que falsifica el pensamiento nacional, ofreciendo a la contemplación del mundo una España resplandeciente y quietista, cuando creen los firmantes que está orientada y dispuesta para recibir las fecundas transformaciones sociales y democráticas.

Creen que las Cortes que van a formarse no han de representar al país y ellos les declaran facciosos, esperando de ella grandes conmociones.

Conocen la gravedad del acuerdo, pero están dispuestos a rogar perdón medio para invalidar la actuación de esas Cortes, en defensa de las libertades públicas que tanto esfuerzo costaron.

Impedirán la aprobación de todo proyecto, ni sólo de este Gobierno, sino de cualquier otro que como el actual cree a su favor un régimen de excepción.

#### REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—Pascual Treviño Brea.

Defunciones.—Felicia López Arandia, de Miranda de Ebro, de dos años; Angel Zunzubizca, de Madrid, de 69 años; Ildefonso Vázquez Valdemoros, de Haro, de 41 años.

Matrimonios.—Ninguno.

#### Desde Miranda

17 de mayo.—Parece ya cosa segura de que el señor Andrade seguirá nuevamente diputado por este distrito. Esta vez con mayor ventaja que en las distintas ocasiones que disputó el puesto a otros candidatos.

En cambio, los electores acostumbrados ya a aquellas elecciones, y cuantos miraban el círculo para atravesar los pajaros a la red, han de lamentar y hasta protestarán porque se aplique el artículo 29.

El señor Andrade estuvo en ésta el jueves visitando la población, acompañado por un individuo de su familia y un corregidor.

Por ciertas que se han reseñado aquí y en otras partes del distrito, se sabe que don Antonio Mau a le ha designado y autorizado para comandante del distrito.

Y por lo que se susurra se va a presentarle de los electores.

Y está bien, ¡para lo que hacen!

Contra el vicio de pedir, está... el diablo que repara la injusticia de los siglos pasados.

Con la ocupación de Esmerina se pone sobre el tapete toda la cuestión del Asia Menor y en ella la más importante aún de la existencia misma del Imperio otomano.

Este es el indicio manifestado de que los aliados expulsarán a los turcos

cuando sean incapaces de gobernar a las

poblaciones cristianas que hasta

ahora han estado sometidas al yugo

musulmán.

Aunque todavía no se ha adoptado ningún acuerdo oficial acerca de la suerte del Imperio otomano, es muy probable que ninguna de sus partes gane ya de una inde-

pendencia completa.

Las diversas regiones del Asia Menor, aun la que continúa gobernada por el antiguo sultán de Constantinopla, serán controladas por las grandes potencias, mandatarias de la Sociedad de las Naciones.

Francia tendrá su parte en Grecia, en Siria y quizás algo más.

El resto de Inglaterra está constituido esencialmente por la Mesopotamia, la Arabia, además de importantes puntos en Palestina.

Italia será responsable de la región de Adana y de Konia; pero la principal novedad del futuro regímen, la que está destinada a modificar profundamente la vida económica de todo el antiguo mundo, es la instalación de los Estados Unidos en Constantinopla y en Armenia.

Continúan los estancos desprovistos de existencias. Sólo queden

dien sus dueños como frase sa-

crimental—ejemplos de 450 y

cajetillas de 85.

Claro está, que los de arriba, y esto indica que son pocas, siempre tienen existencias; pero los de abajo y los que están en medio ¿qué harán? Ya se dice que algunos

se dirigen a los pueblos inmedia-

tos en busca del tabaco de cada

día.—Sé que de la Casa.

El sitio pintoresco y próximo a la población, será seguramente festejado por propios y extraños, sobre todo a saborear los clásicos callos y caracoles.

En el merendero, donde se servían toda clase de licores y refrescos, el público tendrá a su disposición distintos juegos propios para distraerse.

Continúan los estancos desprovistos de existencias. Sólo queden

dien sus dueños como frase sa-

crimental—ejemplos de 450 y

cajetillas de 85.

Claro está, que los de arriba, y esto indica que son pocas, siempre tienen existencias; pero los de abajo y los que están en medio ¿qué harán? Ya se dice que algunos

se dirigen a los pueblos inmedia-

tos en busca del tabaco de cada

día.—Sé que de la Casa.

El sitio pintoresco y próximo a la población, será seguramente festejado por propios y extraños, sobre todo a saborear los clásicos callos y caracoles.

En el merendero, donde se servían toda clase de licores y refrescos, el público tendrá a su disposición distintos juegos propios para distraerse.

Continúan los estancos desprovistos de existencias. Sólo queden

dien sus dueños como frase sa-

crimental—ejemplos de 450 y

cajetillas de 85.

Claro está, que los de arriba, y esto indica que son pocas, siempre tienen existencias; pero los de abajo y los que están en medio ¿qué harán? Ya se dice que algunos

se dirigen a los pueblos inmedia-

tos en busca del tabaco de cada

día.—Sé que de la Casa.

El sitio pintoresco y próximo a la población, será seguramente festejado por propios y extraños, sobre todo a saborear los clásicos callos y caracoles.

En el merendero, donde se servían toda clase de licores y refrescos, el público tendrá a su disposición distintos juegos propios para distraerse.

Continúan los estancos desprovistos de existencias. Sólo queden

dien sus dueños como frase sa-

crimental—ejemplos de 450 y

cajetillas de 85.

Claro está, que los de arriba, y esto indica que son pocas, siempre tienen existencias; pero los de abajo y los que están en medio ¿qué harán? Ya se dice que algunos

se dirigen a los pueblos inmedia-

tos en busca del tabaco de cada

día.—Sé que de la Casa.

El sitio pintoresco y próximo a la población, será seguramente festejado por propios y extraños, sobre todo a saborear los clásicos callos y caracoles.

En el merendero, donde se servían toda clase de licores y refrescos, el público tendrá a su disposición distintos juegos propios para distraerse.

Continúan los estancos desprovistos de existencias. Sólo queden

dien sus dueños como frase sa-

crimental—ejemplos de 450 y

cajetillas de 85.

Claro está, que los de arriba, y esto indica que son pocas, siempre tienen existencias; pero los de abajo y los que están en medio ¿qué harán? Ya se dice que algunos

se dirigen a los pueblos inmedia-

tos en busca del tabaco de cada

día.—Sé que de la Casa.

El sitio pintoresco y próximo a la población, será seguramente festejado por propios y extraños, sobre todo a saborear los clásicos callos y caracoles.

En el merendero, donde se servían toda clase de licores y refrescos, el público tendrá a su disposición distintos juegos propios para distraerse.

Continúan los estancos desprovistos de existencias. Sólo queden

dien sus dueños como frase sa-

crimental—ejemplos de 450 y

cajetillas de 85.

Claro está, que los de arriba, y esto indica que son pocas, siempre tienen existencias; pero los de abajo y los que están en medio ¿qué harán? Ya se dice que algunos

se dirigen a los pueblos inmedia-

tos en busca del tabaco de cada

día.—Sé que de la Casa.

El sitio pintoresco y próximo a la población, será seguramente festejado por propios y extraños, sobre todo a saborear los clásicos callos y caracoles.

En el merendero, donde se servían toda clase de licores y refrescos, el público tendrá a su disposición distintos juegos propios para distraerse.

Continúan los estancos desprovistos de existencias. Sólo queden

dien sus dueños como frase sa-

crimental—ejemplos de 450 y

cajetillas de 85.

Claro está, que los de arriba, y esto indica que son pocas, siempre tienen existencias; pero los de abajo y los que están en medio ¿qué harán? Ya se dice que algunos

se dirigen a los pueblos inmedia-

tos en busca del tabaco de cada

día.—Sé que de la Casa.

El sitio pintoresco y próximo a la población, será seguramente festejado por propios y extraños, sobre todo a saborear los clásicos callos y caracoles.

En el merendero, donde se servían toda clase de licores y refrescos, el público tendrá a su disposición distintos juegos propios para distraerse.

Continúan los estancos desprovistos de existencias. Sólo queden

dien sus dueños como frase sa-

crimental—ejemplos de 450 y

cajetillas de 85.

Claro está, que los de arriba, y esto indica que son pocas, siempre tienen existencias; pero los de abajo y los que están en medio ¿qué harán? Ya se dice que algunos

se dirigen a los pueblos inmedia-

tos en busca del tabaco de cada

día.—Sé que de la Casa.

El sitio pintoresco y próximo a la población, será seguramente festejado por propios y extraños, sobre todo a saborear los clásicos callos y caracoles.

En el merendero, donde se servían toda clase de licores y refrescos, el público tendrá a su disposición distintos juegos propios para distraerse.

Continúan los estancos desprovistos de existencias. Sólo queden

dien sus dueños como frase sa-

crimental—ejemplos de 450 y

cajetillas de 85.

Claro está, que los de arriba, y esto indica que son pocas, siempre tienen existencias; pero los de abajo y los que están en medio ¿qué harán? Ya se dice que algunos

se dirigen a los pueblos inmedia-

tos en busca del tabaco de cada

día.—Sé que de la Casa.

El sitio pintoresco y próximo a la población, será seguramente festejado por propios y extraños, sobre

ESTE V. SEGURO  
que el producto violento  
Capilar "HIGEA"  
NO ES UNO DE TANTOS!  
Es el único eficaz

En el Colegio de San Antonio pro-nunció ayer una notable conferencia el profesor repetidor de dicho centro don Manuel Mateo, que des-aro-ló el tema "Influencia del catolicismo en la Sociedad". El desertante hizo con sencillez un breve resumen de las conferencias pronunciadas por los alumnos; dedicó el exordio de su discurso a demostrar la necesidad del cristianismo, como base de la Sociedad moral; examinó después acertadamente la influencia y efectos de la religión cristiana de los distintos períodos históricos, marcando el por qué de su influjo en las épocas del Cid y Fernando el Santo; hizo saber cómo en la Edad Media se sintieron sus vitales influjos, dejando su sedimento moral; puso de relieve el bochornoso estado de una Sociedad religiosamente exceptiva, y terminó ensalzando la religión como base de la sociedad moral, que engrandece los pueblos. Fué muy aplaudido.

**CURRA DENTISTA**  
Muro de la Mata, número 12.

**RAFIA EXTRA-SUPERIOR**  
acaba de recibirse  
con rebaja de precios  
**VIUDA H. ARZA**

**EN EL CARABANCHEL**  
hace falta un chico de 12 o 14 años  
Proba las conservas **TREVIJANO**  
de la mejor recomendación

**CAFE DE LOS DOS LEONES**  
HELADOS TODOS LOS DIAS

En la madrugada de hoy han contraído matrimonio en la iglesia de Santiago el simpático joven don Jesús Ruiz de Cenzano, oficial inspector de Hacienda de esta provincia, con la bella señorita Florencia Losa Martínez.

Recibían los nuevos consortes familias nuestras sincera felicitación.

**Doctor LOYOLA**  
PARTOS. — MATERIAZ. — NIÑOS

En el establecimiento de colonia de Luis Santos, sucesor de Eugenio Fernández, se han recibido los acreditados chocolates de los RR. PP. del Convento de Valvanera.

La Compañía de Maderas. — Bilbao. Oficina y fábrica, muelle Churruca. Despacho local, calle Buenos Aires.

**Doctor MÚSICA**  
Roxo X. Cirugía general y maternidad. Consulta diaria. Delicias, 3, primer piso.

**JABON ARNEDO**  
No emplea otra clase para todos los usos domésticos, pues no tiene igual ni en calidad ni en precio.

La Benemérita de Alcalá, a consecuencia de las manifestaciones hechas por la vecina del pueblo de Casas, Dolores Llrente, ha practicado gestiones dirigidas a averiguar quién puede ser el hombre enmascarado y con impermeable que la amenazara, y hechas las debidas indagaciones en el citado pueblo y en los circunvecinos, ha resultado que en el de Casas, a pesar de salir de la casa el enmascarado en el momento en que el vecindario salía de la iglesia, ni en los colindantes, es considerado haber sido visto, y por tanto y por no haberle llevado cantidad alguna, no obstante ser su propietario, según declaración de la denunciante, cree la Guardia Civil que el hecho ha sido supuesto por la Dolores que, habiendo sido amenazada de muerte por José Aníto Izquierdo, ha simulado este segundo caso, con el propósito de librarse de la responsabilidad que pudiera cabérle.

SALE SIN laguna, 23  
VIAJE — LOGROÑO

**CHORIZOS** de puro lomo, vende Amós Aguirre, de Nalda, a 8'50 pesetas kilo, y da mil pesetas al que demuestre que llevan mezcla de otra carne. Se manda desde un kilo, dando avisos en el comercio de don Tomás Martínez, Logroño.

**MEDICO**  
DENTISTA  
Marqués de Francos, 7, 1.º HARO

**L. RUIZ MOSSO**  
CIRUGIA — SECRETAS — PIEL  
Consulta 11 a 1 y 3 a 5. Murrieta, 1

Todas las misas que se celebran mañana, martes, en el altar de Nuestra Señora de los Dolores, de la Iglesia del Seminario, a las siete y media, ochos, ochos y media y siete y media, después de la misma, serán aplicadas en su favor. El 20 de mayo de 1894, falleció su esposa doña Magdalena del Puerto, que falleció el 17 de mayo de 1918.

Sus hijos y demás familia suplirán la asistencia a sus amigos.

**COHETES**  
PRECIOS SIN COMPETENCIA  
Ferretería AMELVIA

Café El Gato. Venta en ultramarinos

El propietario y cortador de la sastrería "La Moda Elegante", de Pamplona, participan a su clientela que permanecerá en ésta en el Hotel del Comercio, hasta mañana, martes, recibiendo los encargos que les confían.

**ALIMENTOS SANOS.** — No estropearán su estómago; esos son los cafés y azúcares de la Casa Piazuelo

**SÁENZ de Santa María**  
Sobresaliente en el grado de doctor

**APPARATO DIGESTIVO**  
Y RESPIRATORIO

Carnicerías, 4, pral. Teléfono 91-98.

En el concurso de traslado ha sido propuesto el maestro de Clavijo don Rafael Rubic, para la escuela unitaria de Monroyo (Urbel).

**NARANJAS SUPERIORES**  
ha recibido un vasón  
**PEPE EL VALENCIANO**

HAY HABAS FRESCAS

Frutería Valenciana, Mercado, 9

(Junto a los Maristas)

**APRENDIZ.** — Se necesita en el comercio de Joaquín Redón.

**IGRACIO GRANERO CAMINO**

Médico del Hospital Militar  
Enfermedades internas. Nerviosas.  
Secretas. Pieles.

Consulta, de 8 a 5. Once Junio, 9, 1.º

**GUADANAS!! GUADANAS!!**

Surtido completo, de las mejores marcas conocidas en la Ferretería LA INGLESA, Mercado, 88.

El alcalde de Carbonero ha comunicado al Gobierno civil la existencia de dos casos de viruela en dicho pueblo y solicitado lista de vacuna para proceder a la vacunación y revacunación del vecindario.

**Guadañas**

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Ferretería AMELVIA

**RODRÍGUEZ BOSTOS**

Dentista. Consulta de 9 a 1 los trabajadores. Imprenta, 9.

Un joven de Fuenmayor que viajó ayer tarde en el tren correo desde dicho punto sin billete, se arrojó a la vía al entrar el tren en agujas, para evitar que el interventor le cobrara el suplemento que ya tenía extendido.

Dicho viajero resultó con heridas en la cabeza y cara, de las que fue curado en el Hospital, y por la tarde regresó a Fuenmayor.

Antes debió hacer efectivo el importe del doble del billete.

Las mermeladas **ULECIA** son siempre preferidas a todas por el público en general.

El acreditado especialista en enfermedades de oídos, nariz y garganta

**Doctor Cantero**

recibirá consulta en Haro, Hotel Suizo, el 1.º de junio, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

Los señores de Elizalde nos ruegan trasmitámos su agradecimiento a los amigos que acudieron al entierro, y misa de anhel de su hijo Angelito.

PIEDRAS de mechero, legítimas. «Mi Tienda», San Blas 28. Logroño

**CAMAS Y SILLAS** baratas en LA EMUEBLADORA a 8. MURO DEL CARMEN, 2.

Lo mejor de lo mejor café El Gato

**COHETES**  
**JOAQUIN REDON**

San Blas, 14.

Aqua de Colonia HIGEA

Ayer domingo fueron leídas las primeras amonestaciones del conocido floricultor don Angel Bermejo,

con la agraciada señorita Feliciana Gracia, con cuyo motivo se celebró en casa de la novia un animado baile hasta la madrugada, en el que estuvieron amigos de los futuros esposos.

Les deseamos muchas felicidades.

**JUAN FALCÓN** — **ABOGADO**

CONSEJOR DE COMERCIO COLEGIAZO

Compra-venta de valores, crédito, préstamos, etc., etc. Estación, 2. Logroño.

Café El Gato. «Tostadero de café»

**PERSIANAS**

Se colocan a domicilio

**JULIO REDON**

Marqués de Vallejo, número 17

"La Rioja" hace 25 años

18 de mayo de 1892

Para festejar la llegada del jefe del partido reformista, don José María Eulate, ejecutó un espléndido programa musical la banda municipal en la plaza del Mercado, frente al café de Los Dos Leones, en donde se hospeda el diputado por Teruel.

Subió al Cielo el niño José Paredes, hijo del comandante de Ingenieros del mismo apellido.

Fué bautizada la niña Julia, hija de nuestros amigos los señores Pérez del Pino.

Tomó posesión de su cargo el inspector técnico de la Contribución Industrial don Antonio Tadeo Delgado.

En la iglesia de Palacio se celebró el matrimonio de José Velilla Fuentes y Julia Silvestre Olalla, y en Santiago el Real, la de Florentino García Vilaseca con Felipe Ruiz Arque.

En Calahorra, gracias a la actividad de su alcalde don Emilio Redal, quedará terminado para el próximo curso el grandioso edificio que se está construyendo para colegio de segunda enseñanza, que dirige el Padre Agustino.

En Monte Carlo, sea la primera casa de juego del mundo, se celebró junta de accionistas.

La temporada que acaba de cerrarse ha sido menos productiva que el año anterior; pero se han ganado 26.400.000 pesetas. El año pasado las acciones, que son de 500 francos, se cotizaban a 2.500; pero este año han bajado a 2.125. Sin embargo, a los accionistas se distribuyen 12 millones de francos; otros 10 millones los absorben los gastos.

1.250.000 importa la renta que se estudia personal de don Fernando Alvarez de Toledo, tercer duque de Alba.

El discurso fué muy elogiado por su utilidad histórica.

Contestó al recipiendario el maestro de Lleida, poniendo de relieve los servicios prestados por los antepasados del nuevo académico a la Casa de Austria.

Presidió el marqués de Laurençón y hubo gran concurrencia.

**BAJAS DE LOS MÓROS**

Telegrafian de Melilla que en las operaciones de la toma de las restaciones de Chemor y Taforit se hicieron el enemigo diez y seis muertos.

**DISTRITO DE LOGROÑO**

NAVARRETE, 18.—El candidato a diputado a Cortes don Amós Salvador Carreras ha llegado hoy a esta acompañado de su respectable señor don Miguel Salvador. Visitados algunos pueblos próximos, hall regresado a ésta a reunirse con su amigo y correligionario el diputado provincial don José María Santaolalla, donde han parado un rato para comer.

Luego, han continuado su tarea electoral en compañía del repetido señor Santaolalla, don Manuel Pérez y don José D. Lerena.

Claro es que si no se aplica el artículo 29 se da por seguro su triunfo.

Aprovechando el hermoso día, y para celebrar la llegada a ésta de la Argentina, con el fin de pasar el verano, del simpático joven y excelente amigo Nicolás Alfero, se organizó un banquete que bien puede llamarse así por el excelente menú que no menciona por no excitar el apetito de mis lectores. Al efecto, y para las siete de la tarde, sobre la fresca yerba, que servía de mesa, en el magnífico cerrado del señor Lerena, estaba preparada la succulenta cena como acostumbra el caníbal don Miguel Moreno.

Se impresionaron varias plazas y se brindó por la felicidad del agasajado.

Del sexo bello estuvieron las simpáticas y bellas señoritas Elena, Juana, Paquita Altuzarra, Amanda Somalo, Antonia Santaolalla, Mari-chu Pérez y María y Francisca Ortiz.

Del fuerte, los amigos Ortiz, Nazar Arjona, Pérez, Lerena (hermanos), y un servidor.

Del inmediato pueblo de Hornos no ha acompañado el joven también regién llegado de la República Argentina, don Angel Cabezon.

Se dispuso de buenos tañedores dirigidos por el inteligente joven Tomás Soto.

En breve se dispondrá otra buena en la que el festejado hará algo de suyo.

**ENTIERRO DE UN AVIADOR**

En el correo de Andalucía ha llegado el cadáver del capitán aviador don Joaquín Rodríguez Echagüe.

El fétroso fué sacado del furgón a hombros de compañeros del finado y colocado en una magnífica carroza, adornada con varias hermosas coronas de la familia doyente, de los aviadores militares de Cuatro Vientos, de los de Tetuán y de los antiguos compañeros del señor Echagüe en la Escuela de Equitación.

La caja mortuoria fué enveluta en una bandera nacional, y sobre ella se colocó la gorra y el sable del fallecido.

Tanto la parte religiosa como en la profana han resultado amenas, mereciendo citarse la solemne misa, dirigida por don Baldomero Salinas, reputado médico de este villa, y cantada por las jóvenes Soledad Porto, Magdalena Castroviéjo, Maxima Pascual, Basilia Pascual, Maxima Martínez, Irene Pascual y Pilar Castroviéjo, que con sus melodiosas voces, causaron la admiración del gran número de fieles, tanto del pueblo como forasteros, que las escuchaban.

Se celebraron animados bailes.

Acceptan también los fabricantes

partidos de pelota, mereciendo las condiciones aceptadas por la oficina el que jugaron Marcial (de cine central de Zaragoza).

Viguera), Juan García y Emiliano Pascual, contra Anselmo Paulín, Fortunato Pascual y Dionisio Castroviejo, que ganaron éstos.

Hubo otras diversiones y se consumió mucho "zurracapote".

Francisco Gastreviejo.

En atención a las distintas solicitudes que se han elevado a este Ministerio pidiendo la prórroga del plazo de matrícula, y considerando

que la irregularidad que ha habido en las comunicaciones por una parte y por otra, la falta de probada de efectos timbrados en algunas localidades, son motivos bastantes para justificar las peticiones referidas, porque han dificultado la normal ejecución de las obligaciones de matrícula, impidiéndola en algunos casos.

S. M. el rey (q. D. g.) se ha visto dispuesto que se prorrogue por seis días, contados desde la inserción en la «Gaceta» del 17 publica la siguiente real orden, de interés general:

PRORROGA DE MATRÍCULAS

La «Gaceta» del 17 publica la siguiente real orden, de interés general:

Madrid, 18.—V. h.

Por acuerdo de la excelentísima

Comisión provincial de Álava, se

abre licitación a las once del

## RIOJA BAJA

**ALFARO.** 48.— De impresión desagradable fué para esta ciudad la nota dada por el amigo y paisano Cándido Iribarren, en su último artículo «Madrid-Rioja» correspondiente al número 9.783, de este simpático diario riojano.

Afortunadamente, según noticias que tenemos ha habido rectificación en las altas esferas en la retirada de las oficinas de todo el personal técnico y administrativo que se ocupaba del trazado del ferrocarril director de Madrid a la frontera, y que los encargados de este magnífico proyecto han quedado convencidos de la interpretación errónea que se daba a la orden del ministerio.

Es así amigó Cándido? Sintiéramos se confirmaran tus augurios, no quedando Alfaro atrás en la protesta que se formulará.

En la última sesión del Ayuntamiento se tomó el acuerdo de dirigir un oficio económico y de gratitud imborrable al Ayuntamiento y demás autoridades civiles y eclesiásticas, así como al pueblo todo de Peralta, por el recibimiento hecho a la comisión que de aquél salió para ese punto acompañada a los ingenieros señores Machinbarrena y Luis López y general don Francisco Echagüe, en el recorrido que estos hicieron estudiando el paso del Ebro y del Arga para el trazado del ferrocarril directo.

—Hasta salió hoy para San Sebastián la amabilísima señora doña Matilde Echagüe y elegantes hijas Lola y Pilar, y para el mismo punto, para continuar hasta Pasaia, el general de brigada y distinguido alférez don Francisco Echagüe.

Tarla ingresa en el noviciado de Hermanos Carmelitas, salió ayer para Vitoria la señorita Carmen F. de Moratín, dejando el sigo que se sensilla raro, abrazar la vida de servia de Jesús. —A. Martínez.

**AUTOL.** 18.— La fiesta de San Isidro, que este año como el anterior, ha sido costeada en su parte religiosa por la Comunidad de Labradores, atendiendo a invitación de las entidades agrarias españolas, para celebrar con ella la fiesta de la Agricultura, ha estado muy animada, observándose, desde luego, que todo el pueblo deseaba esta fiesta y sólo faltó para hacerla como un día de primera clase, que se le da algún atractivo matinal como creemos se está dispuesto a conceder.

Como este año urgían las labores campesinas, muchas personas, después de oír la primera misa, marcharon a los campos, pero para las dos de la tarde ya todos estaban de regreso. Los bailes se abrieron, discurriendo merendón y hasta el cielo dió fusión doble con gran concurrencia. A continuación de la misa y procesión, se reunieron las Juntas del Sindicato, y acordaron las conclusiones que se habían de elevar al Gobierno como necesarios para el mejor desenvolvimiento de la agricultura. De campo sale todo y el daño que los agricultores se van atendidos en sus demandas, comienza la mayor producción y como consecuencia el alzamiento de la misma.

Compre usted lega LA LUNA  
De calidad superior a todas las conocidas.

La bronquitis neumónica que se le presentó está agotando los recursos científicos y apenas si queda ya ninguna esperanza de salvación.

Como LA RIOJA ha sido la que ha llevado la noticia a muchísimos parientes y amigos, según cartas recibidas como prueba de que la leída, y en la imposibilidad de ser tanto contactadas, por ella trasmisimos también, a petición de la familia, el gravísimo estado en que se encuentra el enfermo para cuyo establecimiento quedamos haciendo votos.

Ha llegado la familia Jarque, la que se propone dar algunas funciones teatrales en el salón de las Columnas.

El tiempo apropiado para el crecimiento de los cultivos campesinos.

—H. —

## Sección de Nájera

**NAJERA.** 10.

—El plato del día es la próxima lucha electoral. En todas las reuniones no se habla de otra cosa. Señaló es ya de todos, por las noticias que nos da la prensa y por la correspondencia particular que circula, que aspiran a representar este distrito en Cortes en la próxima legislatura, el presidente de la Federación de Sindicatos Católicos Agrarios de la Rioja, señor Díez del Corral y don Alberto Villanueva, ambos liberales. Los amigos de este señor se disponen a votar en igual o mayor número que en las pasadas elecciones, obtuvo triunfo tanto lo satisfecho. Si apoyan en la gestión favorable al distrito, realizada por el señor Villanueva.

Me dicen que el día 20 llegarán el presidente del Congreso don Miguel Villanueva y su hijo don Alberto, a Canales de la Sierra, para donde emprenderán a recorrer el distrito.

San Isidro.—La numerosa Cofradía del Santo Labrador, celebró su fiesta con misa, sencilla y procesión, habiéndose visto todos los actos muy concurridos. Por la tarde se bailó en el paseo la música municipal, bailando la gente joven.

También en Hornilla estuvo la música de San Asensio, y en Tricio los gaiteiros de esta ciudad.

Del campo.—Las lluvias caídas han beneficiado muchísimo los campos que presentan buen aspecto. Las labores están casi en su totalidad perdidas por el polvillo. —P.

Compre usted lega LA LUNA  
De calidad superior a todas las conocidas.

## Sección de Arnedo

**TUDELLILLA.** 17.— Con motivo de las próximas elecciones a Cortes, nos han visitado tres veces los candidatos señores Rodríguez y Sánchez de Tejada, lo que indica que hay algo que vencer.

El mercado de vinos, muy animado, siendo raro el día que no se envíen dos o tres carros. Su precio 19 y 20 reales.

Parece que el tiempo se ha asegurado, mejorando notablemente los viñedos, que presentan sus frutos en abundancia. También los cereales están inmejorables.

Este vecindario no descansa un momento en sus faenas agrícolas, por tenerlas tan retrazadas.

La Sociedad de Labradores dedicó los cultos de costumbre a San Isidro, consistentes en procesión y función religiosa, rafaga y por la noche todos los cofrades saborearon una succión con condimento por la aerodina posadera Joaquín Sánchez. —S. O.

## RIOJA ALTA

Fiesta tradicional. Inauguración del alumbrado eléctrico.

**CIHURI.** 16.— Siguiendo la tradición, el día de San Isidro, se congregó este verano, a las ocho de la mañana, previo disparo de voladuras y volteo de campanillas, y procesionalmente, emprendió la marcha con las imágenes de San Clemente y Nuestra Señora de la Encarnación, el sitio donde existen las ruinas de la ermita de este Virgen, y allí ya, después de orar, almorzaron la más opípara posible, como también lo hizo el Ayuntamiento en el patio del edificio maestro.

Se celebró el típico baile acostumbrado, porque sin terminar de almorcizar comenzó a llover torrencialmente, viéndose obligados a regresar al pueblo con las imágenes, si de trayecto penoso, por estar el camino intransitable. A la llegada se despejó el horizonte, formándose la procesión que se dirigió a la parroquia, a los pies de la banda municipal de Casalarreina, que esperaba y dulcianas que seguían a los jóvenes que danzaban, disparando voladuras.

Por la tarde, acudimos todos al templo donde el reverendo padre Javier, del Corazón de María, ocupó la cátedra sagrada, exponiendo con eloquencia la vida y virtudes del santo de los labradores, e invitando a los fieles a seguir su ejemplo; recordándose luego, con el Santo las calles más importantes de la localidad.

Continuando el incansable volteo de campanas y disparo de cohetes, el pueblo en masa, clero y autoridades, con Cruz alzada, y la música que ejecutaba diversas composiciones, dulzaines y danzaderos, se dirigieron a las cinco de la tarde al molino que poseen en esta localidad los señores Churruca y Viñau, donde se había instalado la máquina que ha de suministrar el fluido público y particular a la localidad, siendo bendecido por el virtuoso sacerdote don Domingo Dueñas y haciendo uso de la rabaza el reverendo padre Javier, quien hizo resaltar la importancia del acontecimiento progresivo para los habitantes de Cihuri.

También habló don Agustín Hernández, administrador de los señores Churruca y Viñau, en el sentido de que el pueblo y los citados industriales deben estar constantemente ligados en estrechísima amistad, factor necesario para la tranquilidad y prosperidad de todos, ensalzando a las personas que han contribuido con su corresponsión y apoyo a dotar de tan esencial servicio a la población, a quienes dió las gracias y muy especialmente al citado sacerdote.

Paquerería, Quincalla, Depósito de calzado, Máquinas de coser, Loza, Juguetes, Objeto de escritorio, Relojería, Venta de muebles al contado y a plazos, Clavazón, Herramientas y útiles para toda clase de oficios, Cerrajería, Vidrios planos, estríados y en colores, Batería de cocina, Pinturas y Barnices, Fallebas y demás artículos del ramo.

Joséfa Vilches e Hija, Mayo, 11 y 13, Pifio (Nájera).

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—